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«Το μεγαλύτερο όπλο στον άνθρωπο είναι η αλήθεια, 

και, όταν κανείς έχει την αλήθεια μαζί του, μπορεί και να αγωνίζεται και να 
παραμένει όρθιος σε όλη αυτή την καταιγίδα του ψεύδους»… Λόγια του Γέροντα 
Αθανάσιου, που υπήρξαν, αρχήθεν, ο σηματωρός της πνευματικής του πορείας.
Με αυτά οδηγό, όρθιος «σ’ όλη αυτή την καταιγίδα του ψεύδους» που μαίνεται 
γύρω μας, μιλά για την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου και το φερόμενο ως σκάνδαλο της 
εκκλησιαστικής περιουσίας της, την εμπειρία της μοναστικής ζωής, τον καρπό της 
οποίας γεύτηκε με «νηφάλιο μέθη», αλλά και την εν τω κόσμω διακονία της 
Εκκλησίας, σε μια εποχή που είδε όλες τις αλήθειες να καταρρέουν, πάρεξ την 
αλήθεια που είναι ο ίδιος ο Χριστός, όπως λέει…
Γέροντα, εσείς έχετε μια βαθιά πνευματική σχέση με το Άγιον Όρος και ειδικότερα 
με την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου. Θα σας ζητούσα, αν μπορείτε, να καταθέσετε, κατ’ 
αρχάς, τα συναισθήματά σας και, κατά δεύτερον, την εκτίμησή σας, για όλα αυτά 
που συμβαίνουν το τελευταίο διάστημα, με επίκεντρο την περιουσία της Μονής.
Από το 1987 ήμουν ανάμεσα στους πρώτους μοναχούς που επάνδρωσαν την ιερά 
μονή Βατοπαιδίου. Έτσι γνωρίζω τα πράγματα πολύ καλά, και τον υπεράνθρωπο 
αγώνα που κάναμε, προκειμένου η μονή αυτή να αναστηθεί και να μετατραπεί από 
ιδιόρρυθμος, σε κοινόβια. Με τον πατέρα Εφραίμ είμαστε φίλοι και γνωριζόμαστε 
από τα μαθητικά μας χρόνια… Γνωριστήκαμε πρώτη φορά το 1973, στην ιερά μονή 
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Σταυροβουνίου, και έπειτα αναπτύξαμε μια στενή φιλική σχέση. Παρακολουθώντας 
όλον αυτόν τον θόρυβο, πραγματικά λυπάμαι πάρα πολύ, διότι γίνεται μια αδικία 
εις βάρος της μονής Βατοπαιδίου, και η κορυφαία αδικία γίνεται εις βάρος του 
Ηγουμένου Εφραίμ. Ο οποίος, παρουσιάζεται, ούτε λίγο ούτε πολύ, σαν ένας 
αδίσταχτος οικονομικός εγκληματίας, που μόνο σκοπό της ζωής του έχει τον 
πλουτισμό, την άνεση και την καλοπέραση. Πράγματα που ουδόλως 
ανταποκρίνονται στην πραγματικότητα. Αυτό το τόσο σοβαρό θέμα, αφ’ ης 
στιγμής το εξετάζει η δικαιοσύνη, έπρεπε τα ΜΜΕ να το χειριστούν με 
περισσότερη ευθύνη και σύνεση. Γιατί να βιαστούμε εμείς να βγάλουμε 
συμπεράσματα ή να καταδικάζουμε ή να στιγματίζουμε ανθρώπους, τη στιγμή που 
του θέματος έχει επιληφθεί η δικαιοσύνη; Ας αφήσουμε τη δικαιοσύνη να 
αποφανθεί. Και, είμαι βέβαιος, πως… (περισσότερα…)
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